

7000900 HIGHWAY SIGNING – REMOVAL OR RELOCATION OF SIGNS.  
COMMENTS FROM INTERNAL/INDUSTRY REVIEW

.....  
Dave Sadler

Comments: (5-22-12, Internal)

To be consistent with the clearing and grubbing specs (110-6.2) for structures removal, shouldn't the depth of the removal in 7000900 be to 2 feet instead of 12 inches?

No comments on the others.

Response:

\*\*\*\*\*

D4 Construction

Comments: (6-26-12)

Suggest the following in lieu of the proposed changes (changes highlighted):

**700-9 Removal or Relocation of Signs.**

Relocation of signs shall consist of removing the existing sign assembly and installing the sign on a new foundation.

When the plans call for existing ground-mounted signs to be relocated or removed, immediately remove supports and footings that project more than 6 inches above the ground surface after removing the sign panel from the assembly. Remove existing footings to a depth at least 12 inches below the ground surface. *Restore the area disturbed or damaged as a result whereof the sign was removed or relocated operation shall be restored to the condition of the adjacent area.* The costs will be included in the Contract unit price of the item to which it is incidental.

Notify the Engineer a minimum of 30 days prior to removal of existing Logo sign structures.

Response:

\*\*\*\*\*